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DVD B2/2015 

 

Aos sete dias do mês de abril de dois mil e quinze, no Centro Cívico, é realizada a 
Terceira Sessão Solene, da Terceira Sessão Legislativa, da Décima Sexta Legislatura, 
em comemoração ao “462º Aniversário do Município de Santo André”. Às dezenove horas 
e trinta e oito minutos, o Presidente da Mesa de Honra, Vereador Ronaldo de Castro, 
declara aberta a sessão, “sob a proteção de Deus”, com a presença dos Vereadores 
Evilasio Santana Santos (Bahia), Elisabete Tonobohn Siraque (Profª Bete Tonobohn 
Siraque), Carlos Roberto Ferreira (Carlos Ferreira), Edson de Jesus Sardano (Edson 
Sardano), Eduardo Marchiori Leite da Silva (Eduardo Leite), Elian Saraiva Barbosa de 
Santana (Elian Santana), José Montoro Filho (Montorinho), Luiz Alberto Ferreira de Araujo 
(Luiz Alberto), Luiz Zacarias de Araujo Filho (Luiz Zacarias), Marcos Rodrigues Pinchiari 
(Dr. Marcos Pinchiari), Antonio Rodrigues da Silva (Tonho Lagoa) e Antonio de Jesus 
Barbosa (Toninho de Jesus), e das seguintes autoridades compondo a Mesa de Honra: 
Exmo. Sr. Carlos Grana, Prefeito do Município de Santo André; Exmo. Sr. Luiz Turco, 
Deputado Estadual; Sr. João Avamileno, Ex-Prefeito e atual Secretário de Direitos 
Humanos e Cultura de Paz de Santo André; Subtenente Álvaro Alves de Lima, Chefe de 
Instrução do Tiro de Guerra de Santo André; Magnifico Sr. José Amilton de Souza, Reitor 
do Centro Universitário Fundação Santo André. A Corporação Musical Lira de Santo 
André, sob a regência do Maestro Claurício Cypriano, executa o Hino Nacional e o Hino 
de Santo André. São registradas as seguintes presenças: Sra. Oswana Maria Fernandes 
Fameli, Vice-Prefeita e Secretária de Desenvolvimento Econômico, Ciência e Tecnologia 
de Santo André; Sra. Fátima Aparecida Gebara Grana, Primeira-Dama e Secretária de 
Assistência e Inclusão Social de Santo André; Dra. Mylene Benjamin Giometti Gambale, 
Secretária de Assuntos Jurídicos de Santo André; Sra. Silmara Aparecida Conchão, 
Secretária de Políticas para Mulheres de Santo André; Sr. Arlindo José de Lima, 
Secretário de Governo de Santo André; Sr. José Luis Martins Navarro, Secretário de 
Segurança Urbana e Comunitária de Santo André; Sr. Ronaldo Queiroz Feitosa, 
Secretário de Comunicação da Prefeitura de Santo André; Sr. Alberto Alves de Souza, 
Secretário de Orçamento e Planejamento Participativo de Santo André; Sr. José Antonio 
Ferreira, Superintendente do Serviço Funerário de Santo André; Sr. Carlinhos Augusto, 
Presidente da Câmara de Santo André no biênio 2001/2002; Sr. Raulino Lima, Ex-
Vereador do Município; Sr. Ângelo Ísola, Secretário Adjunto de Segurança Urbana e 
Comunitária de Santo André; Prof. Fábio Penha Guerra, Diretor de Lazer e Recreação de 
Santo André; Sr. Fábio Formigoni, representando a Sra. Débora Diogo, Diretora da 
Defesa Civil de Santo André; Sr. Adalberto Dias Almeida, Vice-Presidente do Instituto do 
Patrimônio do ABC e Comdephaapasa; Sr. Ivo Kerpers, Conselheiro Vitalício do Esporte 
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Clube Santo André; Dr. Antonio Carlos Cristiano, Presidente da Associação dos 
Advogados do Grande ABC; Sra. Marta de Souza Sobral, Secretária de Esporte e Lazer 
de Santo André. É exibido um vídeo em homenagem ao aniversário da cidade, produzido 
pelo Departamento de Comunicação da Casa. A seguir, o orador oficial da Casa, 
Vereador Dr. Marcos Pinchiari, conta que a cidade teve sua origem na antiga Vila de 
Santo André, fundada por João Ramalho, em 1553, e que, em 1560, por motivos ainda 
discutidos, a Vila de Santo André foi desativada e os moradores foram transferidos para 
São Paulo, assim a região adormeceu por trezentos anos. A construção da Estrada de 
Ferro São Paulo-Railway (atual Santos-Jundiai) e a instalação da usina hidrelétrica Light 
Power, em Cubatão, fizeram com que Santo André voltasse ao mapa. Hoje, Santo André 
tem aproximadamente setecentos mil habitantes e vivencia desafios como o da 
mobilidade urbana e das constantes reformas, adequações e construções em diversas 
unidades na área da educação e saúde. Na sequência, recebem homenagens pelos 
relevantes serviços prestados e por fazerem parte do desenvolvimento do município a 
Padaria Brasileira, o Grupo Rhodia, o Esporte Clube Santo André, a Corporação Musical 
Lira de Santo André e a Escola Estadual Dr. Américo Brasiliense. Assume a presidência o 
Vereador Edson Sardano. Novamente, a Corporação Música Lira de Santo André, sob a 
regência do Maestro Claurício Cypriano apresenta as músicas: “Sampa”, de Caetano 
Veloso; “Olé Brasil”, de José Barbosa de Brito e “Primavera”, de Tim Maia. Justifica a 
ausência bem como cumprimentam pelo evento o Exmo. Sr. Paulo Higino Bottura Ramos, 
Presidente da Câmara de São Caetano do Sul. Na sequência, o Prefeito Carlos Grana 
define Santo André como a cidade da diversidade e que olha para o futuro almejando um 
desenvolvimento sustentável, solidário e que acolhe muito bem aqueles que aqui chegam. 
Presta homenagem aos prefeitos que o antecederam os quais ajudaram a fazer a cidade 
que temos hoje. Diz que a cidade hoje é exemplo para o Brasil no quesito diálogo e 
aposta no entendimento e na busca de consenso. Destaca que hoje Santo André é livre 
do analfabetismo e, graças à força da juventude, a cidade tem o passe livre estudantil. 
Fala que em comemoração ao aniversário da cidade a Prefeitura preparou atividades 
culturais, esportivas e de lazer, bem como entregará mais creches, unidades de saúde e 
parques. O Vice-Presidente da Câmara Municipal, Vereador Edson Sardano, ressalta 
que a Câmara Municipal é o lugar da diversidade, como citou o Sr. Prefeito, pois é o lugar 
onde se discute e se fala de tudo e onde, apesar da divergência, todos lutam pelo bem-
estar do cidadão. Faz os agradecimentos finais, e encerra a sessão às vinte e uma horas. 
Eu, Celina Emiko Nakasone Kinjo, Assistente de Taquigrafia e Atas, em substituição, lavrei a 
presente Ata que lida e achada conforme segue assinada pela Presidência e pelas Secretarias, 
devendo ser aprovada na sessão ordinária do dia quatorze de abril de dois mil e quinze. 
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